



本报记者 王湛 盛伟 宋浩 高华生 王琮 李颖 施雯

浙江大学的宿管阿姨郭红萍,就因为一口自由切换的中英阿语走红网络;

91岁高龄的丽水“诚信奶奶”,10年还债2077万元,就为了完成承诺。而她下一个目标,是考出中医医师证;

蒋小慧是图书馆员,负责杭图“一键借阅”服务。2020年在线接到超过1万个读者订单,打包寄出4万多册图书……

全国政协委员、中国文学艺术界联合会副主席许江说:“浙江人的拼,深入骨髓。本身自然资源的匮乏,让浙江人特别懂得‘珍惜’。随着国门的进一步开放,沿海的浙江,又以一种开放的姿态,拥抱着新变化。正是浙江人身上这种努力拼搏的气质,让浙江在新的时代,勇立潮头。”

全国政协委员、浙大城市学院校长罗卫东也表示,或许是因为地域文化的影响,浙江人的基因里面,就有一个很显著的特点:勤俭、奋斗,不怕吃苦,求真务实。它承接的是浙江文化的实学传统,又和市场化改革、整个社会经济生活发展紧密结合,这就形成了浙江气质。很多人都会说,浙江人做事情,快、实、细。在每个方面、领域的创业,每个人都在书写着拼搏的史诗,不待扬鞭自奋蹄。

他们,为精神富有而 打拼

【这位宿管阿姨 能说三国语言,又在拼小语种和计算机】

千万别小瞧你身边的宿管阿姨,她的外语可能比你牛!浙江大学的宿管阿姨郭红萍,今年50岁,就因为一口自由切换的中英阿语走红网络,还因此登上央视舞台,圈粉无数。仅有高中文凭的郭红萍,在中东做过翻译,也曾是家庭主妇。来到浙大后,她重拾学业,日程表排得满满当当,同在浙大念书的女儿,都很难约到她吃饭。尽心服务师生,听读英语文章,和同学切磋口语,还不忘为同事们答疑解惑。对了,最近她还盯上了小语种和计算机!面对这样“活到老学到老”的“全能学霸”,你还有理由不拼吗?



【浙江游泳功勋教头朱志根 64岁了,每晚还学习到11点】

东京奥运会进入倒计时,浙江游泳人有多拼你知道吗?培养出孙杨、吴鹏等大明星的64岁功勋教头朱志根,不愿躺在功劳簿上倚老卖老,给自己的日程表排得满满的:早上6点起床带队晨训,忙碌一天等晚上9点半队员休息后,自己还要挑灯夜战,学习世界先进技术,自习到11点。这是什么样的精神?浙江游泳站在全国甚至世界的前列,不是一蹴而就的,今年夏天东京泳池,为中国飞鱼加油!



【丽水“诚信奶奶” 10年还债2077万,还要考中医医师证】

上个月5日,九旬高龄的浙江丽水“诚信奶奶”陈金英,来到她的老家金华市武义县柳城镇华塘村,偿还了欠侄儿陈其德的7万元钱,终于还清了她最后一笔借款。

陈金英今年91岁,网友们都叫她“诚信奶奶”。37年前,陈金英从中医岗位退休后,创办了一家羽绒制品厂,后因生意失败欠下2077万元巨债,卖掉厂房和雨水的两套房子后,还剩130万元债务。10年间,她不申请破产,诚信做人,坚持卖羽绒服还债。如今,陈奶奶还清欠款,第一次在过年期间给自己放了三天假,做发型,买电视机,过了个无债的新年。然后,她做出一个决定:重新拾回老本行,考出中医医师证!



【57岁的杭州阿姨 绕西湖刷362朵“玫瑰”送老公】

每天早上四点不到出门,在西湖边刷一朵23公里的玫瑰花,在终点断桥白堤,丈夫老蓝时不时会送上一支玫瑰花,这是57岁阿姨雷丽娟独一份的浪漫。2016年起,她在西湖边已经刷出了362朵“玫瑰花”,送给结婚34年的丈夫老蓝。老蓝曾经罹患肝癌,两个人好好的,是他们给彼此的承诺。老阿姨的这份特殊礼物,羡慕到了很多年轻人,这可是有钱都买不来的。



【88岁的西湖边“茶爷爷” 朝九晚五还直播当“网红”】

西湖边的中国农业科学院茶叶研究所里,88岁高龄的中国工程院院士陈宗懋漫步茶园,和年轻人一样朝九晚五上班。他的足迹遍布浙江、福建、广东、云南、贵州等全国主要茶叶产区,曾任联合国食品法典农残留委员会主席,帮中国茶在世界拿下了话语权。他主持完成的“茶叶中农药残留和污染物管控技术体系创建及应用”,荣获国家科学技术进步奖二等奖。年近九旬的陈院士还爱生动活泼讲故事,偶尔亲自上阵直播说茶当网红。这么可爱的茶爷爷,你爱了吗?



【图书馆员蒋小慧 一年寄出4万多册,杭州人多爱读书呀】

杭州图书馆的“一键借阅”服务在读者中广受好评。手机上下单,图书馆把你借的书送到家,运费也只要三五块。2020年,疫情宅家的背景下,这项服务得到大大普及,借还书超过10万册,比2019年增长155%。

图书馆员蒋小慧的工作,就是按读者下的借书订单,去书架上找书、把书打包、发快递寄到读者家中。2020年,她在线接到超过1万个读者订单,打包寄出4万多册图书,在读者中间广受好评,尤其是宝妈等不方便到馆借阅的读者人群,大大减少了交通成本、书架间找书的时间成本。



网友留言

生煎馒头:浙江人是中国吃苦耐劳的代表,我为家乡的“赶路人”感到钦佩并向他们学习!

Yan:坐标杭州。小区里一群老爷爷老奶奶,每天还在研究写文章要弄公众号!真的是太有追求了!

189****8816:你有没有为了你的爱情,这么拼过?

Eiffel:我是浙江人,觉得自己也爱拼!

竞芳:我是杭州人,我爸70岁了还每天自学日语好几个小时!

阿敏:身边都是拼搏向上的人!身为浙江人,真的骄傲!